

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseink két hasábos petit sora 16 fill., többszöri beiktatásnál megfelelő engedély. Nyitlír sora 30 fillér.

Felolós szerkesztő:

Laptulajdonos:

Egész evre 12 kor., félévre 6 kor.,

negyedévre 3 kor.

Megjelenik vasárnap és esütörtökön.

A „Zombor és Vidéke“ kiadó-hivatala tisztelettel kéri előfizetőit, hogy az előfizetések megújítása iránt az illető póstahivataloknál annál is inkább mielőbb intézkedni sziveskedjenek, hogy a lap szétküldésében fönnakadás ne történjék.

A kibontakozás útján.

Khuen-Héderváry Károly gróf a horvát bán a fővisekkel kirakott bánai székét fölcserélte a még fővisesebb magyar miniszterelnöki bársonyszékkel — és a régi horvát tartománygyűlés épületéből bevonul az arannyal ékes, márványoszlopos díszes freskókkal ékesített magyar képviselőház kupolás épületébe.

Alig gondoljuk, hogy a bánnak valami nagy örömet szerezne tevékenységi körének ezen megváltozása, de a módoszatok, miként lát hozzá kormányelnöki működésének előkészítéséhez, mint egyengette előzetesen is útját a parlament eredményes munkálkodása részére, már előre is bizalmat ébreszt és megérleli azon meggyőződést, hogy a képviselőházra érkezett ismét az alkotás ideje.

Tagadhatatlan, hogy súlyosabb körülmények között nem tartotta még miniszterelnök bevonulását a magyar képviselőházba, mint éppen Khuen Héderváry gróf, a sokat és sokak által ócsárolt horvát bán, de bizonyosra vesszük azt is és ebben reménykedünk, hogy csakhamar elfog oszlani ez a bizonytalanság, és sikerülni fog a bánnak meggyőzni az országot, hogy két évtizedet meghaladó bánai működése alatt is híven megőrizte lelkében azt a színmagyar szellemet, melyet a hazafias irányban mindig kitűnt pécsi főgymnasiumban csepegtettek belé hírneves magyar tanárai; akit ne hatott volna át az a szent meggyőződés és hevület, hogy az első a haza és a horvát bának is mindenkor első sorban is Magyarország volt a hazája. Különböztetve miért gyűlölnék annyira a horvátok!

Azon szellem, melyet az új miniszterelnök hoz a székébe, szintén megerősítést és bizalmat kellő. *Szell Kálmán által inaugurált politika* — a lörvény, jog és igazság jegyében továbbra is folytatást nyer a kormányzásban, melyre garanciát nyújt

ép azon körülményt, hogy az egy báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter kivételével a volt kormány összes tagjai helyt foglalnak az új kabinetben.

Az egész ország hazafias közönsége és első sorban gazdatisadalmi igazgi meglepődéssel, megnyugvással, sőt mondhatjuk lelkesedéssel veszi tudomásul, hogy Darányi Ignác megmarad tovább is földmívelésügyi miniszternek s általában megmaradnak a kormányon azok — természetesen Szell Kálmán kivételével — akik a Magyarország kedvezőbb kiegyezés előkészítésében részt vettek s a nagy szociális reformtörvényjavaslatokat előkészítették, mint Plósz Sándor igazságügyminiszter a rigyiczai kerület képviselője is, aki óriási munkát végez a polgári perrendtartás ujjaalakításával, az uzsorátörvény szigorítására vonatkozó javaslat s egyéb javaslatok kidolgozásával, melyeket már évek óta sürgetett a magyar közvélemény. Rá sem lehet mutatni azokra a káros következményekre, melyek azáltal érték volna az országot, hogyha Darányi Ignác nem fogadta volna el újból a földmívelésügyi tárczát.

Az eddigi működése hatalmasan és

A „ZOMBOR és VIDEKE“ TARCZAJA

Csongori Mariska sirjánál.

Mikor virágok jöttek a tájra,
És a természet díszbe öltözött,
Szép lelked itt hagyta a földet,
S messze jobb hazába költözött.

Mig éltél, dalolva jártál köztünk,
Mindenütt hangzott pajzán éneked,
S az enyhe tavasz napsugarinál
Megtvetted a földi életet.

Mikor a madarak visszatértek,
S csicsergő hangok erre égre szállt,
Most hagyta itt bennünket
Büvösen zengő szép dalos madár.

A földi lét megtagadta tőled
Miután lelked csongve futott,
S az édes napfényes boldogságból
Néked olyan igen kevés jutott.

S míg a tömeg lelkesedve tapsolt
Csodás tánczaid, s dalaid felett:

Adóig belülről sajgott a szíved
S az élet fájo teher volt neked.

Meregvé állok itt sírod felett.
Előm hoz újra játszó képzelet.
S könnyes szemmel zokogva sóhajtok:
Nyugodj békén Mariska! Ég veled!

Bpest, 1903. június 25.

Baróti Jenő.

A válasz.

Ídeje már, hogy szabaduljon ettől a nyüglől. Nem vehetett ugyan semisem felesége szemére, de hogy semmi harmónia nincsen közöttük, arról meg voltak győződve mindketten. A férfi szerette a fényes életet, a zajt, a mozgást és szívesen engedte át magát a cél és terv nélküli élvezeteknek. Az asszony meg, mint a csiga soha sem hagyta el a házat, melynek őt és melyben otthonosnak érezte magát. Így kölcsönösen csak feszélyezték egymást és elkcsiritették, elrontották egymás életét, anélkül, hogy a titokban lap-

pangó ellenszenv, a mótelyező diszharmónia vulkanikus kitörésekből nyilvánultak volna meg.

Igy se volt azonban híja az örökös szemrehányásoknak, gyanúsításoknak az egyik oldalon; a tapintatlanságnak és igazságtalanságnak a másikon.

De most hál' Istennek, most ennek vége, — vége örökre. El kell válniuk minden szin alatt. A férfi fel se foghatta, hogy milyen hamarosan értették meg egymást. Az asszony csak sirt és nem válaszolt. Amikor a férje közölte vele szándékát, nem merte reá emelni szemét és a mikor távozott, lecsüggesztette fejét.

Férjének szavaira csak ennyit válaszolt:

— Tégy, a mit akarsz, Istennek nevében! Légy boldog, ha tudsz!

Több se kellett neki.

Csak azt kerülte el, hogy oldalt nézen, hol a nagy karosszék sötét árnyékából egy szösze fucska — a gyermekök — ránczba szedett homlokai segezete reá szilárd tekintetét. Csak gyermekére gondolva érzett a „felszabadított rabszolga“

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER

hangoztatjuk, a legaldásthözöbben össze van forrva mindazokkal a részben már teljesített, részben meg teljesítendő állami feladatokkal, melyek a nemzet gazdasági megerősödésére, a magyar faj pusztulásának, kivándorlásának megakadályozására vannak irányítva.

Általán nagyon megnyugtató jelenség, hogy Darányi Ignác földművelési és Plósz Sándor igazságügyi miniszterek megmaradtak az új kabinetben. Az új nagy szociális jelentőségű törvényhozási javaslatoknak ők a megteremtői s nagyon helyes, hogy ők lesznek végrehajtói is. Hogy ezt gróf Khuen-Héderváry is belátta s a változást ezen irányban hozta a megoldás stádiumába, azért csak nagy elismerés illetheti első kormányzati törekvését és ténykedését.

A nemzet és királya közötti lelki kapcsolat, melynek egymásra való behatásáról oly szépen nyilatkozott utolsó képviselőházi beszédében Széll Kálmán, újból megzavarni nem szabad. Ismerje el már most kötelességnek, hogy legfelleltettebb intézményünk, a képviselőház, — térjen vissza a munkához és várjuk be bizalommal Khuen Héderváry gróf miniszterelnöki munkálkodását. Míg a periferiákon oly térfiak ülnek a főispáni székekben — mint Bácskában Latinovits Pál, nincs okunk a csüggedésre, a bizalmatlankodásra, — mert mint a kormány szándékainak és tetteinek végrehajtója, csakis a régi szellemben és liberálisan fog továbbra is haladni a közigazgatás gépezete.

Az a nem veheti zokon a magyar közvéleménytől, hogy az nem siet feleje tart károkkal. De kijelentései, melyeket eddig tett és melyekben körvonalazta, hogy elődjének kormányzati elveit magáévá véve, működésében a szabadelvű új irányzatot folytatni fogja, azon előzékenység, melylyel most

a kormányalakítást megelőző missiót teljesítette és az engedékenységre legszélsőbb határa, melylyel a pártokat kiengecseltte, kell, hogy bizalomteljes várakozással töltsse el az országot.

Mi hisszük és reméljük, hogy csakhamar azon tudatra ébredhetünk majd, hogy Magyarország miniszterelnöke jobb mint a hirt. És ez a családossággal kelemesebb lesz az országra, mintha most hozsannával fogadná az új embert mindenki és ezt nyomon követné a kiábrándulás. Vederemo!

*

Khuen-Héderváry Károly gróf, horvát bán, született Freiwaldauben (Felső-Szilézia) 1849. május 23-án mint belási Khuen Antal szlavoniai földbirtokos és báró Izdeuczy Angelika fia. Jogi tanulmányait a zágrábi jogakadémián végezte és erre rövid ideig a zágrábi törvényszéknek gyakornokoskodott. — Nyilvános pályáját a hetvenes évek kezdetén Verőce vármegyében kezdte. Korán megválasztották a horvát országgyűlésbe, honnét Horvátország képviselőtében a magyar országgyűlésbe küldötték fel. Mint viczai és hédervári gróf Viczay Héder családja utolsó físrjának örököse, egy 1874 december 5-én Bécsbe kelt legfelsőbb elhatározás alapján családneve mellé a Héderváry nevet felvette, „belási“ előnévét a „hédervári“ előnévvel fűszerte és végre czimerét a Viczay-család czimerével egyesítette. A jog- és államtudományi szakban szerzett ismeretét csakhamar a közigazgatás gyakorlati terein érvényesítette, mert 1879-ben Győr vármegye főispánja lett, hol a vizirádások idején adminisztratív tehetségének bizonyult. 1883. december 1-én Horvát-, Szlavon- és Dalmátországok bánjává nevezték ki. Mint bán, a kezdetben kínálózkodó nehézségekkel megküzdött, a felzárkott kedélyeket lecsillapította, a zilált pártviszonyokat rendezte és reformokat létesített különösen a közigazgatás és a tanügy terén. Ezen érdemeiért a király az elsőosztályú vaskoronarenddel tüntette ki. A bán azonkívül valóságos belső titkos tanácsos és cs. és kir. kamarás. A későbbi időben igen jelentékeny részt vett a magyarországi politikában. 1894 májusban a főrendiházban a kormány egyházpolitikái javaslatát mellett szólalt fel, de némileg mér-

séklő szemlemben. 1894 június elején a koronától megbízást nyert magyar minisztérium alakítására, — de a szabadelvű párt ellenzése miatt e megbízása nem vezetett célhoz. Hasonló sorsra jutott 1895 elején is, midőn a Wekerle miniszterium elbocsátásakor szintén ő volt megbízva a kabinet alakításával.

Az új kabinet.

Megalakult tegnap az új minisztérium, amelynek névsorát a bán tegnap éjjel 1 órakor az ex-presszvoval vitte Bécsbe a királyhoz. Az új miniszterek ma reggel mennek Bécsbe esküdtetle, s kinevezésüket a ma reggel megjelenő hivatalos lap közli.

A névsor a következő:

Elnök és belügy: **Khuen-Héderváry.**
Pénzügy: **Lukács László.**
Földművelés: **Darányi Ignác.**
Vallás- és közokt. **Wallasics Gyula.**
Kereskedelem: **Láng Lajos.**
Igazságügy: **Plósz Sándor.**
Honvédelem: **Kolozsváry Dezső.**
Horvát miniszter: **Tomasics Miklós.**

Az államtitkári állásokban sem lesz változás.

*. **Az új honvédelmi miniszter.** Kolozsváry Dezső tősgyökeres magyar ember, kiváló tudományosan képzett katona, a hadsereg legfiatalabb tábornoka. Régebben Albrecht főherceg szárnysegéde volt, majd mint Bolfras főhadsegéde működött — de legtovább Beck báró vezérkar főnök mellett dolgozott, — kinek kivált a hadgyakorlatok kidolgozásánál jobb keze volt és így rendkívül nagy tekintélye van a vezérkarnál. Kolozsváry Dezső volt az, akivel Latinovits Pál főispán a zentai vashid építése ügyében Bécsben tárgyalt és az ő közre működésének köszönhető, hogy a zentai vashid ügye oly gyors megoldást nyert, mert azt stratégiai szempontokból Kolozsváry Dezső hathatós szavával támogatja a vezérkarnál. Magyar érzése és hazafias jelleme minden kétségen felül áll. A magyar honvédség ügyét jobb kezekbe alig tehetnék.

— aminek magát nevezte — bizonyos megrázkodást a szívében. A göndör hajfűrtű fejcsékes kinos kérdést, a kicsi, hevesen dobogó szívecskében pedig útadtalan, de mégis mély fájdalomt gyanított.

Nos igen, az asszony jó anyja lesz e fiúcskának. Jövedelmének felét családja fentartására akarja szánni a férfi. Ennyiből majd csak megélik.

A mi azonban egészen örömmel és boldogsággal tölti el, az az a tudat, az az az érzés, hogy szabad, szabad, szabad! Még ma bérel két bútorozott szobát, este-felé odaszállítatja a szükséges holmikat és — szabad, szabad!

Ah, most fog csak kezdődni az ő élete! Fiatal még, dőlözeg és egészséges — mit akar még? A multnak minden elvesztett pillanatáért immár kárpótlást fog találni. Nem, igazán milyen szép is egyedül lenni.

Ott hátul az ablaka az asszony lakásának, mely előbb mindkettőjük lakása volt — most azonban már csak egyedül az asszonyé. . .

E mögül a kettős ablak mögül alig láthatta a feleségét, a ki szomorú, nedves szemmel néz a távozó után. . . Nézz csak, nézz kedvesem! Holnap már más városrészben lakom . . . talán találkoznék még egyszer . . . de mégis mint idegenek. . .

Nagyon szenvedhet ez az asszony . . . a férfi sajnálja, de . . .

Milyen forrón, milyen örülten szerette egykor ezt a nőt. Jelenléte izgatta s mint az égbe csapó láng hatott reá; hogyan nézett akkor a szemébe, a melyből annyi boldogságot olvasott ki. Csalatkozott ezekben a szemekben, mint mindenben az életben. A kettesében élvezett boldogság nem egyéb fantomnál, az nem létezik . . . túldrágán fizette meg az édes mámor néhány pillanatát.

Befordult az első jobbkéz felőli utcába. Miféle csoportosulás, tolongás ez itt. Nagy a zaj, az emberek kiabálnak, köztük kiballatszák egy rivó gyermek hangja, keservesen jajveszékelve, megsértődve rimádkodik a kis ficzko. Ugyan ki merészel bántani, kizozni egy gyermeket?! — Egy rendőr keresztül törtét a néptömegben és lehajol a kis fiúhoz.

— Mi történt itt? kérdező a leköszönt férj.

— Nézzék csak a semmirekellőt . . . a haszontalan . . . ilyen fiatal korában lop már!

— Kicsoda?

— Ez a kis fiu . . . ilyen csöpp temetés . . . minő gyorsan dugta kezét ennek az urnak a zsebébe és kotorászott benne . . .

— Engedjen el, kedves bácsi, sirt a kis fiú, kinek kezét a rendőr már erősen szorította. — Engedjen el, édes, jó bácsi, . . . jaj . . . sohase teszem többet . . .

— Hogy hívnak? — kérdezte szigoruan a rendőr.

— Jósának.

Az őt fiamat is Jósának hívják j cikizkózt át a felszabadított rabszolga egyén.

— Jósának hívnak . . . édes, jó bácsi . . . kérem! Eresszen el, kérem!

Igen, kiáltott szárazon egy jól öltözött úr! ha ilyen fiatalon szabadra eresztene, mi lesz belőled később? Vezesse be, rendőr!

— Van atyád?

— Nem kedves bácsi . . .

— Meghalt?

— Nem tudom . . . Néhány év előtt elhagyott bennünket, anyámat és engem . . . eleinte küldött pénzt . . . azután megfeledkezett rólu . . . Anyámnak már két hét óta nincs munkája . . . Éhezünk. Istenem, istenem!

S újból elkezdhet sirmi.

— Jól van, jőjj csak!

— Kedves, jó bácsi, bocsáson meg és ereszen el! rimárdodott halálos félelemben a kis fiu.

* **A civillistát nem emelik.** Örvendez hirt hoz a „Zeit” tegnapi száma. A civillista emelését kérő törvényjavaslatot visszavonják! Ennek ellenében azonban azt kéri, hogy úgy az arciera, mint a magyar testőrség költségeit a közös hadsereg költségeiből fizessék.

Városi ügyek.

□ **Pályázati hirdetés.** Budapest székes főváros közönsége által József főherceg ur Ó. cs. és kir. Fensége honvéd-főparancsnokságának 25-ik évfordulója alkalmából s annak emlékére a m. kir. honvédség árvi részére az illetőségre való tekintet nélkül létesített alapítványi helyek közül f. é. szeptember 1-től a József főhercegnek két hely kerül betöltés alá, melyeknek betöltése czéljából ezennel pályázat hirdetettik. A felvétel kellekeikéig igazolandó: a) az, hogy a felvételt kért gyermek tényleg f. é. honvédség kötelékébe tartozott, vagy tartozó apának törvényes leszármazója; b) a vagyontalanság; c) félárvalánok a kilt t. i. apátlanok vagy anyátlanok: az életben levő szülő vagyontalansága; d) hogy az árva 6-ik élet-évet már betöltötte és hogy a 10-ik élet-évet még túl nem haladta; e) hogy ép testű és elméjű, a himlőn átesett, vagy ellene sikerrel beoltott. Az árva kora és a szülő elhalálozása hiteles anyakönyvi kivonattal, a testi és elmebeli állapot, a himlőtöltés és a vagyontalanság hitelesített orvosi és helyhatósági bizonyítvánnyal igazolandó. — A kellően felszerelt bölgytelen kérvények, melyekben a szülő vagy gyám neve, állása és lakhelye (város megye u. p.) is felemlítendő f. é. augusztus hó 1-ig, a m. kir. honvédelmi miniszterhez nyújtandók be, a honnan Budapest székes főváros hatóságához fognak küldetni és a kijelölési jog gyakorlása véget József főherceg ur Ó. cs. és kir. Fenségéhez fognak felterjesztetni. — Az alapítványi helyek az 1903/4. tanév kezdetén lesznek betöltendők, s a felvételtől vagy fel nem vételtől az árvaq hozzátartozói Budapest székes főváros tanácsa által hatósági uton fognak értesítettni.

□ **Zombor szab. kir. város** tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy a város részére szükséges 740 köbméter tűzifa szállításának biztosítása czéljából folyó

— A rendőr majd rendbe hozza a dotgot. Előre! Itt a czimem!-mondá az elegánsan öltözött finom úr s átnyújtotta névjegyet a rendőrnek, aki karjánál fogva elvezette a kis fiút. A finom úr, a rosszul sikerült tolvajlás áldozata pedig tovább sietett. Az „áldozat” — kivolt itt tulajdonképpen az áldozat a melegen érző szívnek nem nehéz kitalálni.

A „felszabadított rabszolga” úgy érezte, mintha valaki erősen mellbe ütötte volna. Mintha kővé meredt volna ugylt ott . . . Fülében csengett még: „Átyám néhány év előtt elhagyott . . . eleinte segített . . . azután.” — És szintén Jós-kának hívják, éppen úgy, mint az ő fiát. A feje forrt, a lántékait mintha kalapácsolták volna.

— Istenem, minő haszontalan, meg-gondolatlan, könnyelmű is vagyok én! kiáltott fel hangosan.

Hazasietett; lelkenedve tette meg az egész utat. Gyorsan, gyorsan . . . odafenn szenvednek . . . és egy kis szivecske kin-lódik és két szemecskék sarnak. Idegesen hevesen becöngött . . . ellöki a cselédet . . . rohan a feleségéhez . . . Az asszony a pamlogon fekszik s férje már messziről hallja zokogását.

Hevesen átélő:

— Ah, drága, szeretett nőm, bocsás meg!

évi július hó 16-án délelőtt 10 órákor a városháza tanácstermében nyilvános írásbeli és szóbeli árlejtés fog tartatni, mely árlejtésre az érdekeltek ezen- nél meghívotnak. Az árlejtési feltételek a hivatalos órák alatt a városi számvétség-nél betekintheők. Megjegyeztetik, hogy a különféle fanemekre nézve külön-külön egységáruk adandók be.

Hírek.

* **Személyi hír.** Dr. Korányi egyetemi tanár f. hó 26-án városunkban időzött súlyos beteg látogatása céljából. — Dr. Donoszlóvs Vilmos lapunk felelős szerkesztője családjával az ünnepekre az Al-Dunára utazott.

* **Egészségügyi bizottsági ülés a vármegyénél.** A vármegyei egészségügyi bizottság f. hó 27-én délelőtt ülést tartott dr. Pertschly alelnök elnöklété alatt. A bizottság elhatározta, hogy elhunyt elnökének dr. Hadzsy János érdemeit jegyzőkönyvbe iltatja és családjaához rész-vét iratot intéz. Hoffmann Károly kanonok volt alelnöknek köszönetet szavaz. — Az óbecsei, palánkai és apatini patikákra vonatkozó kérvények tárgyalását jövőre el-halasztja.

* **Adomány.** Latinovits Pál főispánunk neje mely vallásos érzületének szép jelét adta azzal, hogy a borsódi templomnak egy művészi kivitelű Paduai Szt. Antal szobrát adományozott. A szobrát mult vasárnap szentelték föl a Latinovits kegyurasága alá tartozó borsódi, kúnabajai és kutyári plébánosok, — nagy ünne-pélyességgel, — mely alkalommal ima-könyvekét és szt. olvasókat osztatott ki a kegyúrú. Délben díszebéd volt. A vallásosság ápolásául fejlesszük és megerősít-jük a nép erkölcsi érületét, nemesítjük emberi voltát, isteni eredetét, és a nép kegyelettel csügg kegyurán, ha látja és tapasztalja, mint gondoskodik lelki életé-ről földesura. Om o r o v i c z á n hasonlólag szt. Antal szobrát szentelték fel e napok-ban a kath. templomban, melyet Pilaszon-novis Józsefné Fernbach Róza úrnő aján-dékozott.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Tóth Ferencz fogalmazó gyakorlatot a zombori pénzügyigazgatóházhoz fogalmazóvá nevezte ki.

* **Kinevezések.** Móró Géza a zombori pénzügyigazgatóházhoz fogalmazóvá, Ungár Zsigmond a bajai adóhivatalhoz ideiglenes adótszítzó és Nagy Kálmán a hadsági adóhivatalhoz adótszítzó lett kinevezve.

* **Villatelepek Zomborban.** Annak az ötletéből, hogy néhányan a Sikara mellett villatelepet óhajtanak létesí-tetni, — most, mint értesülünk, többen ugyan- csak a várostól földet óhajtanak vásárolni villatelepek részére, sokkal alkalmasabb szebb és jobb közlekedéssel bíró helyen mint a Sikara erdő. A kérvényt remso-kára a Tanácshoz beadják.

* **A magyar Ipar védelme.** Gullner államtitkár aláírásával a belügy-miniszteriumból egy leirat érkezett a vá-roshoz, amelyben a miniszterium protezsál, még pedig erősen egy magyar gyárat. — Ez minden esetre igen szép dolog, an-nál is inkább, mert a gyár a Zólyom bre-zói m. kir. eszgyár — erről a gyárról van ugyanis szó — Magyarországon ha-sonló gyár nincs. A miniszterium felhívja a hatóságot, hogy akar a város maga rendel meg, akár pedig valamely építke-zéssel megbízt valakit, a szükségletet köv-eolt vagy folyt vasból való eszköszitme-nyeket kizárólag nevezett gyárból sze-rezze be és árlejtményekbe ezt határozot-tan kösse ki.

* **Kegyuri bizottsági közgyű-lés.** Zombor szab. kir. város római kat-

holikus kegyuri bizottsága 1903. évi ju-nius hó 28-án ma vasárnap délelőtt 11 órákor a városháza közgyűlési termében rendes közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. A főegyházmegyei hatóság leirata a te-metőföldek bérbeadására vonatkozó szer-ződés jóváhagyása tárgyában. 2 Ugyan-an-nak leirata a templom padlózat deszkabur-kolatának elhelyezésére vonatkozó intéz-kedés iránt. 3. Ugyanannak leirata Loógy Józsefalapító levelének jóváhagyása tár-gyában. 4. Az egyházpénztár jelentése Csizmár György misealapítvány alapító levelének a főegyházmegyei hatósághoz le-endő felterjesztése iránt. 5. r. kath. isko-laszék kérvénye az egyházpénztárra té-vesek beutalványozott 73 kor, 33 fillérnek a róm. kath. iskola segélypénztárra le-endő vissautalványozása iránt. 6. Az egy-házpénztár jelentése a bolthelyiségek és a Kóricus József-féle alapítványi földök bér-beadása tárgyában. 7. Dobos Adolf kérvénye a plébánia épület 16. és 17. számú bolthelyiségek hasznobérlétere kötött szer-ződésnek 6 évre leendő meghosszabítása iránt. 8. Angyal János számlája a plébá-nia épületben teljesített próbb javításokról. 9. Eibach István számlája a Szent-Háromság szobornál eszközölt javításokról. 10. Sztójak Márton számlája a kistemető-ben teljesített harangállvány javítási mun-kálatokról.

* **Tanító gyűlés.** A Zombor vidéki róm. kath. tanító egylet Czikler Gyula alelnök vezetése mellett tartotta évi ren-des közgyűlést Zomborban. Az egylet va-gyona 4705 korona tőkében, és 46 korona készpénzben. — Több hasznos és magas színvonalon álló értekezés lett tartva peada-gogiai ismeretekből. Gyűlés után rendes társas ebéd volt, — melyen felköszöntök nem hiányoztak.

* **A szegedi kereskedelmi és iparkamara ülése.** A szegedi és iparkamara tegnap délután 2 órákor a kamara székház termében teljes ülést tartott. Benniüket bácskaikat érdeklő ügy igen kevés volt szőnyegen, de sajnosan, ahol egy pillanatra is akár zombori akár más városi érdekről volt szó, az a két nem szegedi kamarai tag indítványai Szeged érdekében a 12 szegedi kamarai tag szavazatával egyszerűen elütetett. Nagyon jól tennék a vidéki tagok, ha városok iparosi és kereskedői érdekében teljes számmaljelennének meg ezeken az üléseken. A Bács Bodrog megyei műszövek anyag beszerzésének megkönnyítése ügyében a kereskedelemügyi miniszter azt javasolta leiratában, hogy az országos központi hitelzöveketek közvetítését kérjék ki, minthogy azonban ezt, ennek alapszámbái meg nem emedik, a kamara azt javasolja a műszöveknek, hogy forduljanak a zom-bori ipari közraktarak szövetkezetéhez. Gelléri Mór levelező tag azon javaslatánál, hogy munkás tanácsok létesíttessenek a kamara területe én, a közös bizottság azon javaslatával szemben, hogy mind a 12 munkás tanács tag-szegedi munkásokból álljon. Nány Mihály szabadki tag azt indítványozza, hogy a vidékről is: Szab-dkáról, H.-M. Vasárhelyről, Zomborból stb. választassék 1—1 munkás, hogy ezen városok munkásai esetleges sérelmeinek is legyen a tanácsban szószója. Ezt a hely-lyes indítványt a szegediek persze leza-vatták. A kereskedelemügyi miniszternek a vasárnapi munkaszünetéről szóló legújabb üdös rendeletét a szegediek akként ó-hajlják megváltoztatni, hogy csak a 3 nyári hónapban köteleztesenek a keres-kezők üzleteket vasárnap 10 órákor be-zárni, a többi 9 hónapban 12 órákor. Nány Mihály ezen javaslat ellen felszólt és azt mondja, hogy nem 10 órákor kellene a vidéken és az üzleteket bezárni, de vasárnap egyáltalán nem kellene kinyitni az az üzleteket. Nány indítványa elvettetett.

* **Sok a jóból.** Zombor város intelligenciája nagy, — de azt úgy szólván tisztán a hivatalnokai osztály képezi. Ezen osztály január 1-től december 31-ig állandóan punpulsának van kitéve a „játékonyaságok“ különböző cégeire alatt. Nálunk nem mulhat el vasárnap, hogy az intelligens közönség, ha csak az odajába elbújva nem akar maradni — meg ne adóztassék különböző címeiken. Casino dalárdái mulatság, iparoskór estély, iparoskór műkedvelői előadása, játékon magyar nőegylet mulatsága, szernőegylet parki mulatsága zsidó nőegylet háziestélye, tűzoltók júniálisa, diákok majálisa, hazafias ünnepélyek szorozata, márczius 15. október 6., Schweidel szobor stb. ehhez jönnek azután az estélyek, táncvigalmak egész özöne. Ha ezen mulatságok a hónap első felében adatnának, midőn a havi gázsiból jut és van is, még hagyján, de a hónap vége felé ily mulatságok már elmaradnának. De még erre is az lehet a felelet: aki nem bírja, az maradjon otthon. De az már éppen nem járja, hogy ennyi játékonyaság mellett midőn, — mint e napokban is, — két blouzoz fiatal hölgy végig szalgulja a várost, — és könyörödményokat gyűjt idegen város intézménye részére, — sorba járva a lakásokat és hivatalokat ivvel és a játékon anygokk fizetéstik mellett nagy uriasan vendéglőben majdnem annyit költenek, mint a mennyit összepumpolnak, — erre már elmondhatjuk, hogy sok a jóból és kérjük a hatóságot, hogy kímélje meg a város közönségét a vidéki punpuloiktól, — van nekünk elég zombornaknak a magunk játékon egyleteink, „céljaink“ és „mulatságaink“.

(Beküldetett.)

* **Iparkiállítás Zomborban.** Miután Balogh Ernő dr. a kiállítási bizottság elnökségről a hely kérdés miatt lemondott, — helyette az alelnök ma vasárnapra értekezletet hívott egybe. A meghívó így szól: Tiszelt Uram! Tisztelettel felkérem, hogy a jövő évi iparkiállítás ügyében vasárnap folyó hó 28-án d. e. fél 11 órakor a város háza nagytérben oklevélrel megjelenni sziveskedjék. Naryon leköteleznie Uraságod és föllölte megisztelve-erezném magamat, ha szives meghívásomnak elegend tenni kegyeskednék, miután nagyon fontos és városunk összes iparosait érdeklő ügyben szándékozom tanácskozni. Zombor, 1903. évi június hó 25-én. Tisztelettel Vértési Károly, kiállítási alelnök.

* **Trautenau emlékezete.** Az 1866. évi hadjárat, mely a königgrázi verességgel végződött — egyetlen győzelmi csatának a trautenau ütközetnek emlékére, melyben a 23-ik ezred hadifiai vitézül küzdöttek a poroszok ellen, — f. hó 27-én ünnepélyes Isten tisztelet volt Zomborban is. Ezen emlék istentiszteleten részt vettek a vármegyei és városi törvényhatóságok tisztikara Latinovits Pál főispán vezetése mellett, nemkülönbön a csász. és kir. közös hadsereg és a m. kir. honvédség tisztikara parancsnokok vezetésével teljes díszben.

* **Vizsga.** A zombori Miasszonyaink nevű nevezett iskola nének vezetése alatt álló intézet 8-ik osztálybeli tanuló leánykák vizsgája f. hó 26-án pénteken délután volt az intelligens közönség nagy érdeklődése mellett. A leánykák tudományos képzettsége, ismértkörüik és tudásuk gazdagsága és szabatos feleleteik kedvesen lepte meg a jelen voltakat, — mi csakis annak a bizonyítéka, hogy serdülő leányaink szellemi művelése kitűnő kezeben van letéve a zárdabeli iskolánéknél. A vizsga után megható jelenet következett. Vojnits Orszike búcsúbeszédet mondott tanuló társnői nevében. A mélyen átgondolt, gyönyörűen szivhez szólóan előadott búcsúbeszédben köszönetet mond az intézet igazgatójának, a felejtetlen főnöknének, az örökké hálával viseltető tisztelendő nének

íránt, a hittanár urnak s végre fogadalmat tesz társnői nevében, hogy a kedves intézet mindig kedvesen fograk vissza emlékezni és örökké hálával lesznek eltelve tanítónőjük soha megmen köszönhető fáradságukért. A szivhez szóló szép beszédnek megvolt a hatása, szem nem maradt könny nélkül. Fokozta a válás nehéz perceit Főtisztelendő Huber Lipót szemmiariumi tanár, igazgató helyettes és szivhez egyaránt szóló magvas, költői szárnyalású remek szép beszéde. A tanulók sirva fakadtak, a szülők, vendégek könyöztek a beszéd nagy és mély hatása alatt. Dícsőitette a vallás erkölcsi nevelést, a hálát a lelkükre kötötte és szavait azzal zárta be: jó keresztények és hazafiasan érző honleányok maradjanak — olyanok, mint a milyenek ez intézetben! kinevezve lettek. Ez lesz az intézet legnagyobb jutalma.

* **A topoljai új járásbíró.** A topoljai új járásbíró: dr. Mészoly István a héten foglalta el hivatalát. Örömmel üdvözöljük az újonnan kinevezett járásbíró és bizton tudjuk, hogy ez a nagy fontosságú állás benne olyan férfira talált, aki egyrészt jeles szakképzettsége mint pedig erős jó igyekezete folytán helyét méltán fogja betölteni.

* **Új doktor.** Ifj. Margalits Ede, — Dr. Margalits Ede egyetlen r. tanár fia, a zombori állami főgymnasiumnak volt növendéke — kedden délelőtt a budapesti tud. egyetemen doktor jurissá fog avattni.

* **Új táviró központ.** Rég érzett hiányon segített a kereskedelmi miniszter, midőn a gombosi postahivatalnál táviró hivatalt rendezett be.

* **A „Bácsmegeyi kör“ gyarapodása.** Pukovits Elemér a „Bácsmegeyi kör“ főtikáranak kezdeményezésére a kör azon lércelenmel fordult Latinovits Pál főispánhoz, miszerint hatnoda, hogy a vármegye közönségét 100 koronával mint alapító tagok léjjenek a körbe, kiknek személyi képviseletét a jegyzőkre bízzák. Ha a községek mint alapítók az egyletebe belépnek — mi kívánatos lenne, tekintve azt a szép misiót, a melyet a kör Budapesten teljesít, — úgy a kör anyagi érdekei biztosítva lennének és üdvös és szép társadalmi tevékenységet még nagyobb mértékben fejtené ki, — mint eddig is dicőrelesen tette.

* **Megsemmitett jegyzőválasztás.** Gajdohat jegyzőnek Benyács Simon Wekkerlelvi jegyző lett egy szótlóbbsséggel megválasztva. A választás meg lett fellebbezve. Ezen ügyvel foglalkozott a f. hó 27-én megtartott állandó választmány, mely a felebbezésben felhozott indokoknál fogva a jegyzőválasztás megsemmitését fogja ajánlani a f. hó 30-án megtartandó közgyűlésnek.

* **Ezüst mise.** A kalocsai főegyházmege négy köztiszteletben és szeretetben álló lelkipásztorra mint: Röckenstein Nándor gákovai, Bedzsula Bálint bérégi, Firány József plávnai és Szabó Pál szabályai plébánosok f. hó 30-án kedden Zsabyán ünnepélyes 25 éves ezüst miséjüket fogják az Urnak bemutatni. Szt. misét mondanak elhunyt tanáruk lelki üdvéért, elő tanárukért. Az ünnepélyes szt. miséket díszbeled követi a szabályai parochján, mint a négy lelkipásztor legidősebbjénél.

* **Orvosi Jubileum.** Dr. Szilassy Mór szabadkai orvos 25 évi orvosi működés jubileumát tartotta Pálicsi fürdőben, hol a megtartott banketon lelkes felköszöntökkel ünnepelték a köztiszteletben álló orvost.

* **Sertésvész a vármegyében.** Bács-Bodrogh vármegyében a sertés-

vész fellépése hivatalosan megállapított: Bácsalmás, Kálmár, Mélykút, Bácsmonostor, Szántova, Déronya, Bukin, Páca, Szilbás, Szt. Tamás, Petrovosszeg, Tiszakálmánfalva, Tittel, Csantavér, Szeghegy Járék, Ökér Újszőve Öszivac és Zombor.

* **Szocialista gyűlések.** Ma vasárnap délután Szabadkán és Zomborban a szocialisták gyűlést tartanak. Sem itt sem ott beszédben nem lesz hiány, mert a párt vezetőség Budapestről küld szónokokat.

* **Elismerés Latinovits Gézának.** Latinovits Géza országgyűlési képviselőnek azon buzgó és sikeres fáradozásaiért, melylyel a kiszabadák anyagi érdekeinek előmozdításában és a tejjgazdászág körül kifejtett — M é l y k ú t községében tartott népes értekezlet elismerését jegyzőkönyvben is kifejezte.

* **A tankerületi főigazgató látogatásai.** Platz Bonifác dr. Ujvidéken bevégezte az érettségit, hétfőn Szabadkára érkezett. Délután utazott Zentrára, ahol kedden kezdődtek a szóbeli érettségi vizsgálatok. Az ujvidéki érettségi bizony nagyon rosszul sikerült. Amint tudósítunk jelenti, a 32 érettségiző közül éppen 12-en buktak el.

* **A gyermekjáték áldozata.** Szabadkáról jelentik: Bajnok bácsmegeyi községben pénteken reggel Moszarszki Szimó hét éves gyermek a petroleum áldozata lett. Játsszótársa, egy tizenégy éves suhanc, azt az ügyességét mutatta, hogy nádszálon keresztül tudja futni a petroleumot az égő gyújtóra. Moszarszki tartotta a gyújtót és társa oly szerencsésül lenül futta a petroleumot rája, hogy a gyerek pár perc alatt szenné égett. Szárszki vizsgálóbíró Banta dr. törvényszéki orvosai, Szabadkáról délután Bajmokra ment.

* **Mének eladása.** A bajai állami méntelepen a ménanyagának osztályozása, illetve selejtezése július hó 12-én fog eszközöltetni, mely alkalomkor a kiselejtözött, de még használható ménék mindjárt a helyszínen el fognak adatni.

* **Érdekes vadász-szakmány.** Mosorin környékén, Bácsmegeyében egy erdőkerülő vadászat közben két hatalmas madarat pillantott meg nemrég a levegőben. Az egyikben egy hatalmas kőszáli sas ismert meg, míg a másikhoz hasonló madarat még eddig soha sem látott. A két madár egymással viaskodott. Az erősebb kőszáli sas végre egy hatalmas csapással megbénította ellentétét, mely aztán süllyedni kezdett. Az erdőkerülő adafutott a madárhoz, megkötözte és Mosorin községbe vitte a községüzására. A jegyző ott a hatalmas állatot megvásárolta és három napig fogságban tartotta. Minthogy azonban a fogoly ragadozó madár semmiféle táplálékot nem vett magához, egy titeli vadász ávette, hogy tovább ápolja. Annak a faradtsága is hiábavaló volt és így a rabmadár csakhamar elpusztult. Megállapították, hogy ilyen sasját meg sohasem láttak Magyarországon. Tudományos neve a sasfajnak Nisaeetus fasciatus. Szinre, előre ez a sas a szárszashoz hasonlít, de mégis különbözik attól. A délvidéken otthonos; ritkábban fordul elő a B.ikán felzsigetben, de Magyarországon még sohasem látták. A ritka madarat a Nemzeti Múzeumba fogják elhelyezni.

* **Ki akar erdőőr lenni?** A két évre terjedő erdőőr szakiskolai tanulásra most lehet jelentkezni a m. kir. földművelési miniszteriumnál. Van állami ellátás és saját költségit (évi 300 korona). Feltételek: 17 évet betöltött, — de 30 évesnél idősebb nem lehet; erős, egészséges, 4 elemi iskola elvégzése, jó erkölcsi magaviselet. — Folyamodási határidő július 15.

Böhnel Miksa óras Béc, Margaretenstrasse 48 egy valódi amerikai nickel — anker-roskopt-órákat, lánczezel és tokkal együtt küld 6 koronára mindazoknak, kik érdekes, megbízható és tartós órákat akarnak. Pontos járása miatt a legjobb és a legkedveltebb strapa óra. Utánzatoktól óvakodjunk. Bővebbet lásd a mai híradések között.

Hölgyeim. Legmodernebb a legkedveltebb szépségszer az egész világon elterjedt Földes-féle Margit-Crème. Teljesen értelmetlenül, zsinimert arzenikus. Meglehető csodás hatása, szepelő, májfolót, pattanást és az arcz mindenemű tisztáltságát pár nap alatt eltávolítja, a ráncokat, redőket kismintítja és az arcznak finom, fiatal, rózsaszínű ad. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. — Kapható a készítőnél: Földes Kelemen gyógyszerésznél Aradon és minden gyógyszerüzemben. II.

A Balassa-féle valódi ugorkatej a leglátásosabb angol szépségszer, mely minden hölgynek nélkülözhetetlen. Pár nap alatt kismintja, finomítja az arcbőrt és teljesen elavóit szepelőt, foltokat, pattanást stb. arczisztáltságot. Egyik hölgy a másikkal ajánlja kitűnőségénél fogva és ma már ismeretes, hogy jobb hatása a külföldi arczkandósoknál. Uveje 2 korona Balassa K. gyógyszerüzében Temesvár, hozzá való valódi angol ugorkatej-szappan 1 korona. Powder 1 korona 20 fill. és 2 korona. Kapható minden gyógyszerüzemben. II.

Közgazdaság.

A Bács-Bodrog vármegyei Gazdasági Egyesület a Zentai Gazdakör közreműködésével folyó évi augusztus hó 23-án Zentán az itt tartandó mezőgazdasági és iparkiallítás alkalmából a városi népkert melletti téren lötenyésztési jutalomdíjostást rendez, a melyhez az egyesület minden tagját és a lötenyésztés ügye iránt melegen érdeklődő nagyközöniséget tisztelettel meghívja. A díjakat a nagyméltóságú m. kir. földművelésügyi miniszterium adja. Díjaztatni csak Bács-Bodrog vármegyei kisczagdák sajátnevelésű állatai fognak, a nagytenyésztők és gazdatisztek állatai diszoklevelekkel tüntetnek ki. A ki-tenyésztők részére kiűző díjak a következők: I. Sikerült szopós vagy egy évesnél fiatalabb csikóval bemutatott anyakancák számára, melyek jóápolat erőteljes állapotban vannak és a jó tenyészkancaik kellekeivel bírnak: I. díj 80 kor. II. díj 60 kor. III. díj 40 kor. IV. díj 20 kor. V. öt díj 10 kor. II. Három éves kancacsikók számára, melyek kitűnő tenyészképességet ígérnek: I. díj 60 kor. II. díj 40 kor. III. díj 20 kor. IV. Négy díj 10 kor. III. Egy és két éves kancacsikók számára: I. díj 60 kor. II. díj 40 kor. III. díj 20 kor. IV. Négy díj 10 kor. V. Három évesnél idősebb ménék számára: I. díj 50 kor. II. díj 20 kor. III. Három díj 10 kor. A díjazásra felvonuló helybeli állatok előzetesen napon szóval vagy írásban a zentai gazdakör titkári hivatalánál bejelentendők, vidékieknél elégséges, ha azok az napon reggel 7 órakor a díjazás megkezdése előtt a helyszínen megjelennek, ahol a zentai gazdakör az összeírásuk és osztályonkénti elhelyezésükről gondoskodik. A díjazáson bemutatott állatok

megbírálását, valamint az odaitélt díjak kiosztását a vármegyei gazdasági egyesület és a zentai gazdakör vegyes bizottsága eszközözi. A pályázatban csak azon tenyésztők vehetnek részt, akik bőségtelen hatósági bizonyítvánnyal igazolják, hogy az egy évnél fiatalabb csikóval bemutatott anyakancák a csikó születése előtt már tulajdonukban voltak, illetőleg, hogy a bemutatott 3 éves kancacsikók, 1—2 éves ménestők és ménék az ellés idejében birtokukban volt kancától származnak és általuk neveltek.

A Bács-Bodrog vármegyei Gazdasági Egyesület a Zentai Gazdakör közreműködésével folyó évi augusztus hó 20-án Zentán az itt tartandó mezőgazdasági és iparkiallítás alkalmából a városi népkert melletti téren szarvasmarhadíjazást rendez, a melyhez az egyesület minden tagját és a szarvasmarhatenyésztés ügye iránt melegen érdeklődő nagyközöniséget tisztelettel meghívja. A díjakat a nagyméltóságú m. kir. földművelésügyi miniszterium adja. Díjaztatni csak Bács-Bodrog vármegyei kisczagdák sajátnevelésű állatai fognak, a nagytenyésztők és gazdatisztek állatai diszoklevelekkel tüntetnek ki. A kisczagdák részére kiűző díjak a következők: a) Sikerült borjuval elővezetett tehének után: I. díj 70 kor. II. díj 60 kor. III. díj 40 kor. IV. díj 20 kor. V. díj 10 kor. VI. díj 10 kor. b) Saját tehéntől tenyésztett három éves üszök után: I. díj 50 kor. II. díj 40 kor. III. díj 20 kor. IV. díj 10 kor. V. díj 10 kor. c) Saját tehéntől tenyésztett két éves üszök után: I. díj 50 kor. II. díj 40 kor. III. díj 20 kor. IV. díj 10 kor. V. díj 10 kor. d) Saját tehéntől tenyésztett egy és két éves bikák után: I. díj 50 kor. II. díj 40 kor. III. díj 20 kor. IV. díj 10 kor. V. díj 10 kor. A díjazásra felvonuló helybeli állatok előzetesen napon szóval vagy írásban a zentai gazdakör titkári hivatalánál bejelentendők, a vidékieknél elégséges, ha azok az napon délután 2 órakor a díjazás megkezdése előtt a helyszínen megjelennek, ahol a zentai gazdakör az összeírásuk és osztályonkénti elhelyezésükről gondoskodik. A díjazáson bemutatott állatok megbírálását, valamint az odaitélt díjak kiosztását a vármegyei gazdasági egyesület és a zentai gazdakör vegyes bizottsága eszközözi. A pályázatban csak azon tenyésztők vehetnek részt, akik bőségtelen hatósági bizonyítvánnyal igazolják, hogy a borjakkal elővezetett tehének a borjak ellése előtt már tulajdonukban voltak, illetőleg, hogy a bemutatott 2—3 éves üszök, továbbá az 1 és 2 éves bikák az ellés idejében birtokukban volt tehentől származnak és általuk neveltek. A díjazás kezdete délután 3 órakor. Kelt Zomborban, 1903. évi június hóban. Tóth Lajos, a „Zentai Gazdakör“ elnöke. Látinovits Pál, a Bács-Bodrog vármegyei Gazdasági Egyesület elnöke.

Nősülni szeretne.

Előkelő vidéki városban levő részvény társaság igazgatója 32 éves, kinek 5000 kor. évi fizetése van. Közvetlen eredmény esetén díjaztatnak. Teljes diszkrétó biztositattik. Irásbeli ajánlatokat részletes felvilágosítással és lehetőleg fényképpel — továbbít az „Általános Tudósító“ hirdetői osztály BUDAPEST, Erzsébet-körút 54.

HEGGER JÓZSEF esonoplai telecskai dombon levő 10 holdas amerikai oltvány szőlő telepen 1902. évi termésből van még

40 hektó finom fajbor
jutányos ár mellett, eladó.

Egy elsőrendű versenyképes
külföldi életbiztosító társaság
egy kiterjedt ismeretséggel bíró kerületi

főügynököt

keres. Eredményes munkásság esetén tekintélyes jövedelem biztosítatik. Levélbeli megkeresések:

Blockner J.

hirdető-irodába, Budapest,

IV., Sütő-utca 6 szám alá

főügynök jellege alatt kéretnek.



LINDNER RÓBERT

gyógyszerész-féle

ALAIKA-CRÉME

Cosmetium par excellence.

Az arcbőrnek rövid használat után csodálatos változást hoz. A bőrt tisztítja, hidratálja, és birt ad. Eltávolítja a pórszemet, szepelőt, borjakat (M. lesse) napbarnosítást stb. A legújabb kozmetikum a fényes és gyönyörű színezés. E nyári: Alaiska-Crémene a szépség, semmiféle falkarászéket nem tartalmaz, orvosi jogánnyal és ajánlja. Teljesen értelmetlenül. — Egy tégely ára 3 korona. Próbátégely 1 K. 20 f.



Alaiska-püler

(arcpor) Kitűnően kisczagdítja az Alaiska-Crém fényes cosmetikai hatásai, a bőrt elbirtó színárnyalatot, finomítja, rózsás tisztaságot ad, nagysemmi illata, kitűnő fedőereje van és feltűnően ártalmatlan, mert sem higányt, sem birtot nem tartalmaz. Egy doboz (10 f. rózsaszín vagy sárga) 3 K. Kapható:

LINDNER RÓBERT Gyógyszerész-nél,
Béc, XIII/9, Latzners. r. 113.
Kínál: et. Paris, London, Amsterdam és Béc-ben 1902-ben arany érmeikkel és diszoklevelekkel.

Homlokzat-festék-gyár
Kronsteiner Károly Béc, III., Hauptstr. 120. (az új házban).
Arany-érmekkel kitüntetve.

Fehérezeti és hercegi uradalmak, és, és k. k. katonai intézőségek vasutak, ipari-bányai és gyári telepek, építési vállalatok, építők, mesterek, ugyisint a g. és inga-lan tulajdonosok szállítója. E viharmentes homlokzat-festékek, melyek messzben fölölődnek, szaraz állapotban, poralkban és 46 különböző mintákban különként 16 krtól fölfelé szállítatnak és a mi a festék színezésével, az tartósságát illeti, azonos az olajfestékekkel.
200 korona jutalék utánzások kimutatásáért.
Mintakártya, ugyisint öt utastási kívánatra ingyen es birtmentve.



Itt az alkalom

hogy mindenki az egészségtelen, penészesedő szalmáskáját eldobhassa és helyébe csekély 8 koronáért egy kiváló erős, fakeretű

aczélsodrony ágybetétet

rendelhessen nálam, mely tartós és olcsó, szag- és féregmentes, ennél fogva egészséges. Az ágy belmérétének beküldése után, annak megfelelően szállítja a készítő:

ifj. Utry Pál, Baja

Epilepsi.

Akieskörságban, görcsök és más A idegben szenved, kériem broszurt felőle. Küldi ingyen és bérmentve a Schwaenen-Apotheke,

Frankfurt a M.

Vörösmarty-Album

INGYEN!

A „Pesti Napló,” amely eddigelé az „Ember tragédiáját,” Arany János balladait Zichy Mihály illusztrációival, Katona József „Bánk bán”-ját, a Himfy-Albumot, a Költők Albumát, tavaly a remek kivitelt Zichy-Albumot, stb. adta olvasóinak a könyvpiacpon általános feltűnést keltő kiállításban, az idén eddigi kiadványait felülmúló fényvel és pompával, a Vörösmarty Mihály-Albumot fogja olvasóinak karácsonyi ajándékkul adni.

A Vörösmarty-Album, a Zichy-Albumnál is díszesebb kiállításban nagy kvart alakban fog megjelenni. Magában foglalja a költő életrajzát, Csongor és Tündér, Vörösmarty-nak a kedves és drámai költeményét, a „Szózatot,” a „Vén cigányt,” „Szép Honkát,” és „Vörösmarty-nak” legkiválóbb költő alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeivel és rajzaival, 20 műmellékletben és számos szövegbe nyomott képpel és illusztrációval, a valóban remek kivitelt műlapoknak egy része gyönyörű színnyomású lesz, amilyen eddig alig jelent meg magyar dísműben. A Vörösmarty-Albumot megszerezhetik mindazok, a kik a Pesti Naplóra, a mely a legérgebb, leglúggetlenebb és egyike a legelterjedtebb politikai napilapoknak, egy évre előfizetnek.

A kik most lépnek az előfizetők sorába és akar havonta is, de állandóan, legalább egy évig előfizetők maradnak, szintén megkapják a Vörösmarty-Albumot. Minden félreértés elkerülése végett megjegyezzük, hogy akik a Zichy-Albumot az 1903. évre való előfizetés alapján, tehát 1903. évi ajándékkul kapták, azok a Vörösmarty-Albumot csak ugy kapják meg, ha ujra egész évre előfizetnek.

A „Pesti Napló” előfizetési ára: Egész évre 28 kor.; félévre 14 kor.; negyedévre 7 kor.; egy hóra 2 kor. 40 fillér. Szerkesztősege és kiadóhivatala: Budapest, VI., Andrássy-ut 27. szám alatt van.

Sodronyüveg

felvilágítók, gyári- és műhelyablakok, melegházak, kertészetek, verandák, padozatok stb. stb. ezéjaira,

a jelenkor legjobb bűvegezési anyaga

Szállítja az

Acti engesellschaft für Glasindustrie

vorm. Friedr. Siemens cég

Neusattl, Elbogen mellett.

(Csehország.)

Egyébb: jártmányok mindennemű üvegek, üvegzárak, préselt üveg, öntött üveg, táblaüveg, üvegtanúzi, szabadalmazott üveg-egység kelesztő és egyébb dolgoknak.

Olcsó ház

közel a belvároshoz, két háztelekkel, amely

vendéglőnek is alkalmas

gyönyörű kerttel, jelenleg 530 forintot évi bért jövedelmez 29%, évi törlesztéssel.

Bővebbet Zrínyi-utca 172.

Szliács-Aczélfürdő

(FELSŐMAGYARORSZÁGON.)

Az egyedül ismert szensavdú-vas-forrás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra.

Szezon: május 15-től szeptember 30-áig.

Felülmúlhatatlan vészegénység, nap és, női bajok, hágergés és idegbajok, bennlás ellen, szeszénvateri betegség és erős munkosság után. — Fürdőesők: Grünwald M. dr., Molnár J. dr., Stern J. dr., Körtész dr. — Utazás Hécsből 9 órá, ezakról Odenbagen át onnan 5 órá, délről Budapest át innen szintén 5 órá, Szilacsból falragasok minden nagyobb vasúti állomáson vannak kifüggesztve. — Kimértő feljegyzés, és prospektus utazás, lakás, arkdvözletnyel az első és utószézonban stb. ad.

Suchard-féle



Tejszin Chocolad

tablák és tekerésekben

A legszingazdagabb tej-Chocolad.

Legutolsó ujdonsága a világhírt Chocoladgyárnak

Ph. Suchard

MAJLLE SÁPTÓ

ÉVESZÉSG GŐZ-SÁPTÓ

SCHOTTOLA ERNŐ

II. UJHÁZI UT. VI. FONCIERE PALOTA

(Egyesületi) jókaihiartatásához és szeméhez szükséges gépek, szerszámok, kímültek, szjak, ponyrak, olajok és aczarszámok, stb. stb. a csapítér telezósdeshez 70271 IX-99. sz. belügyminisleri rendelet szerint kötelezőleg tartozó

Mezészakcserek nagy raktára.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

MAJLLE SÁPTÓ

ÉVESZÉSG GŐZ-SÁPTÓ

© BIKENTY K. A. DANSEN

